

Alapította: PETHŐ SÁNDOR

Budapest nagyzemei azonnal megkezdik a munkát!

A történelem parancsa

A haza veszejében van. Mindazent József esztorgomi érsek és Nagy Imre miniszterelnök rendkívül súlyos órákban szült a nemzethez. Ujjab szovjet csapatok érkeztek hazánkba. Ez az intézkedés nyilvánvalóan nem áll összhangban a szovjet kormány október 30-i nyilatkozatával, amelyben a Szovjetunió kijelentette, hogy hajlandó tárgyalásokat kezdeni a Magyarországon tartózkodó szovjet fegyveres erők kivonásáról.

A forradalmi földrangos olyan elemek is a felszínre vetet, amelyekről minden becsület, hazajárt aggódó magyarság ember, féltérhetetlenül elhatároja magát. A felelőtlen uszítás hangja nem a szabadságot kivívott magyar nép hangja. Tisztában vagyunk helyesüléssel és azzal, hogy a földünk uszítás csak a magyar kosszult vezet, nem pedig az új Magyarországot megteremtéshez. Léssünk világosan: a nemzet lét vagy nemlété kérdése fogor kockán, amikor család és kizárólag az ország és fegyelm bízható határát létezik. Ha harcra kényzeritnek bennünket, harcolunk. De sok vért ontottunk már, hozzá az esztendő szovjedéssel (történelem és kizárólag az ország tiszteletéért, második Kereszt-vál. Magyarországon nem ellensége is Szovjetunióknak és a szovjet népek. Forradalmunk az ország helyreállítását tűzte ki céljává és csak azért, hogy szovjetellenes esztendőt, meg a Gerő-Hegedüs hazárdul kiköt provokatív szándékú, a nemzetközi helyzet megvondása és a Szovjetunió tekinetelének alkalmasabb céljából bevitte Budapestre a szovjet csapatokat. Ezzel rendkívül módon elmdrgesztett Magyarországot és a Szovjetunió viszonya. A független Magyarországot erős elhatározása azonban, hogy ragaszkodjék az önkényes, hogy saját nyilatkozatában foglaltakhoz, a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok visszavonásához. Ha a szovjet kormány is tartja magát e nyilatkozat, akkor semmi akadályoztatás, hogy a nemzetközi jogot, a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot

alapuló kapcsolat jöjjön létre a Szovjetunióval.

Világosan meg kell azonban mondani, hogy az újabb szovjet csapatok Magyarországra érkezése rendkívül nehézzé teszi ennek megvalósítását, elengedő azoknak a szélsőséges elemeknek használó csupán, amelyek az ország sorsával nem törődve, felelőtlen kalandokba akarják hazajólni népünket.

A béke vagy háború ügye most a szovjet kormány kezében van. Népünk reméli, hogy a szovjet kormány megérti helyzetünket és türelmessel figyeli az új ország felépítésének munkáját. Ha így eszelészik, akkor nagy lépéssel viszi előre a nemzetközi kibontakozást és lehetővé teszi a magyar-szovjet viszony mielőbbi rendezését.

A városi szerződés felmondása és az országos szovjeteknek kinyilvánítás alapvető követelése népünknek. Ezért is fordultunk az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez és ezért kérjük, hogy a semlegeség megörzömbében támogatásnak bennünket a nagynemzetek. A semleges Magyarországot érdeke Európa minden népének, létrejöttével megvárható az európai béke és a békés-válts-és-Blaenhausen-nyilatkozatban a jelszó általános kibontakozás.

De a béke nem is mértékben népünkét is függ érdekében és órákban. Az esztorgomi érsek és a miniszterelnök egyaránt arra szólították fel a nemzet, hogy e súlyos és rendkívül felelős helyzetben haladéktalanul megvárják a nemzetközi jogot, a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot, a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot, a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot.

Be kell bizonyítani, hogy élni tudunk a függetlenségünkkel, hogy a nemzetünk a világban helyes és méltó módon viselkedjék, hogy a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot, a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot, a nemzetközi jogot, az egyenjóltságot.

Mindszenty bíboros hercegprímás és Nagy Imre üzenetet intézett a nemzethez

A kormány kinyilatkoztatta Magyarországot semlegességét és követelte a szovjet csapatok kivonását Nagy Imre és a szovjet nagykövet tárgyalása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Nagy Imre, a Miniszterelnök elnöke és megbízott külügyminisztere ma, november 1-én délelőtt magához kérlette Andropov urat, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövét. Közölte vele, hogy a Magyar Néphatalmaság kormányához hítele értesítések érkeztek újabb szovjet katonai alakulatoknak Magyarországra való bevonulásáról. Követelte ezeknek a szovjet katonai alakulatoknak haladéktalan, azonnali visszavonását. Kijelentette a szovjet nagykövetnek, hogy a magyar kormány a városi szerződést azonnal felmondja, egyidejűleg kinyilatkoztajta Magyarországot semlegességét, az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez fordul és

az ország semlegességének védelmére a négy nagyhatalom segítségét kéri.

A szovjet nagykövet tudomásul vette a Miniszterelnök elnöknek és megbízott külügyminiszternek tiltakozását és közlést, és megígérte, hogy haladéktalanul választ kér kormánytól.

A Miniszterelnök elnöke a budapesti szovjet nagykövettel folytatott tárgyalásáról szóbeli jegyzékben tájékoztatta a Budapesti akkreditált összes diplomáciai képviselet vezetőjét. Ugyanakkor táviratilag értesítette az ENSZ főtitkárát és esztendőtől és a magyar kormány elhatározásáról, s kérte, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete most megnyitó közgyűlésének napirendjére a kérdés tárgyalását soron kívül tűzze ki.

Nagy Imre:

Védjétek a rend megszilárdításával hazánkat, a szabad és semleges Magyarországot

Csütörtökön este, nyolc óra előtt néhány perccel a Szabad Kossuth Rádióon keresztül Nagy Imre, a Magyar Néphatalmaság miniszterelnökének és megbízott külügyminiszter szolt a magyar néphez:

Magyarország népe! A magyar nemzeti kormány, a magyar nép és a történelem előtti mély felelősségérzettel áthatva, a magyar nép millióinak osztatlan akaratát kifejezve, kinyilvánítja a Ma-

gyar Néphatalmaság semlegességét.

A magyar nép a függetlenség és egyenjóltság alapján, az ENSZ alapokmányának szellemének megfelelően igaz barátságban kíván élni szomszédaival, a Szovjetunióval és a világ valamennyi népével. Nemzeti forradalma vívmányainak megszilárdítását és továbbfejlesztését óhajtja, amikéül, hogy bármelyik hatalmi csoportosuláshoz csatlakozzék.

A magyar nép évszázados álma válsul meg ezzel. Az a forradalmi harc, amelyet a magyar múlt és a jelen hősei vívtak, végre győzelemre vitte a szabadság, a függetlenség ügyét, ez a hősi küzdelem tette lehetővé, hogy népeink államközi kapcsolataiban egyenrészite alapvető nemzeti érdekeit: a semlegességet.

Felhívással fordulunk szomszédainkhoz, a közeli és távoli országokhoz, hogy

tartsák tiszteltben népünk megmúszhatatlan elhatározását. Most valóban igaz az a szó, hogy népünk olyan egységes ebben az elhatározásában, mint történelme során talán még soha.

Magyarországot dolgozó milliói! Védjétek és erősítsetek forradalmi elszántsággal, önfeláldozással a rend megszilárdításával hazánkat: a szabad, független, demokratikus és semleges Magyarországot!

XII. Pius pápa táviratban üdvözölte a szabad hercegprímást

A Magyar Kurir jelenti: A Vatikán államból ma Mindszenty József bíboros hercegprímás a következő táviratot kapta:

Kedvelt Flunknek! Ugyanazzal az atyal lélekkel, amelylyel nyolc év előtt keserű fájdalommal megírattuk, hogy székfoglalás igazságos és hazánk érdekében és békéjéért tettél és nem egyszer nyilvánosan, főként pedig a rendkívül konzisztóriumon felpanaszoltuk, most erős vigaszunkra van az az értesítés, hogy szabadságot adt visszanyerted az egész világot katolikusokkal és hazánkunk utódjainak között. Eöbbség áldást adunk Annak, Aki minden keresztény hívő könyörögését jószágon meghallgatta és Akinek kegyelme segítségével a Te hited és lelkiismeretnyi és olyan nagy Krisztusért viselt szorongatásaid között megmozdította tündökösödött. Legyen ez előjele annak, hogy a Te és a többi kegyes főpásztor apostoli buzdogása folytán — amelyre híveitek készséges lélekkel felelnek — az igen

kedves magyar nemzetben oly súlyos tévedések és vérontás után virágosodj és mindig tündököljék az a hűség, amelyet az Egyház és az Apostoli Szentek irányában ösnekeltek örökölték. Mindazonáltal, akik e nap eseményei következtében életüket vesztették, az örök nyugodalomra eszűnk, az örök békébe Flunk, aki mellett mindig ott állunk könyörgésünkkel és agdóg gondoskodásunkkal, valamint a többi főpásztorunk, nemkülömben a papságnak, továbbá az összes többi keresztény hívőnek — szókmal névszerint is —, akiket a borsalmas csapatok süjtöttak, apostoli áldásunkat, az ági segítség vizsgázt túlráadó szeretettel küldjük.

XII. Pius pápa

Csütörtökön, mindenszentek napján több ezer üdvözölő távirat érkezett a világ minden részéből Mindszenty József bíboros, Magyarországot hercegprímásához.

Mindszenty bíboros hercegprímás üzenete a magyar néphez:

A legsürgősebben meg kell találni a kibontakozást

Két napon belül új szótartot intéz a nemzethez

Csütörtökön este a Szabad Kossuth Rádióban Mindszenty József, Magyarországot hercegprímása üzenetet intézett az ország néphez. Az üzenet így hangzik:

Hosszú fogság után szólok a magyar haza valamennyi

gyermekéhez. Senkivel szemben nincs gyűlölet szívemben.

Csodálatra méltó hősiesség szabadját meg most a hazát. A világtörténelemben páratlan ez a szabadságharcunk. Minden dicsőséget

megérdemelnek fiataljaink. Hála és imádság az áldozatokért, hönvédségünk, munkásságunk, földművesünk, munkásunk példát mutatott az együttes hazaszeretetre.

Az ország helyzete rendkívül súlyos. Napok óta hiány-

zik az élet folytatásának minden közös feltétele. A legsürgősebben meg kell találni a kibontakozást. Most tájékozódom, két napon belül a kibontakozás útjára személyes szótartot intézek a nemzethez.

A szovjet nagykövetség közleménye a magyarországi csapatmozdulatokról

A Szabad Kossuth-rádió csütörtökön éjjel jelentette: A budapesti szovjet nagykövetség közölte, hogy a magyar légierők repülőit és a szovjet hadserög páncélos

erőkkel körülvette abból a célból, hogy biztosítsa a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok állománya hozzátárhozók és sebesültjeinek légi úton történő el-

szállítását. A magyar légierők teljes állománya kétszen volt a titóról eleni védekezőre. A kormány azonban, felelősséget teljes tudatában, megtiltotta a tüz-

megnyitást. Így a légierők csapatali felgyülemezten, kővés nélkül állnak szemben az ott levő szovjet erőkkel, várva a szovjet csapatok elvonulását.

Az Egyesült Államok feltétel nélküli gazdasági segítséget ígér a kelet-európai államoknak

A kínai kormány szerint teljesen helyesek a magyar nép követelései Tovább súlyosodott a közel-keleti helyzet

A külpolitikai helyzet

A MAGYARORSZÁGI ESEMÉNYEK VISSZANGIAJA. Bár az időközben kitört közel-keleti válság a nyugati sajtó szempontjából bizonyos mértékben háttérbe szorította a magyarországi események fontosságát, azért a beérkeztetett jelentésekben megállapítható, hogy változatlanul a magyarországi események állnak a világ érdeklődésének középpontjában.

A külföldi megnyilatkozások közül a legfontosabb és legjelentősebb Eisenhower elnök televíziós és rádióbeszéde, amelyben a közel-keleti események mellett behatóan foglalkozik a magyarországi helyzettel. Eisenhower szerint az egész világ csodálattal figyeli a bátor magyar népet, amelynek fiatal életüket áldozták, hogy külföldi uralkodó függetlenekké váljanak. Ha a Szovjetunió valóban betartja ígéretét és csapatait visszavonja Magyarországról, Romániából és Lengyelországból, akkor — mondotta az elnök — hatalmas lépés történik; afelé, hogy még e nemzetek életében megvalósuljon a nemzetközi igazságosság, bizalom és megbérlés. *Egyesült Államok politikája az, hogy minden feltétel nélkül gazdasági segítséget nyújtson azoknak az államoknak.*

„Az elnök ugyanakkor biztosította a Szovjetuniót, hogy az Egyesült Államok az új kormányokat nem tekintik katonai szövetségeseinek. „A kelet-európai népek barátai vagyunk — mondotta — és csak azt akarjuk, hogy szabadok ésők és a mi barátaink legyenek.”

A New York Times „Győzelem Magyarországon” című cikkében azt írja, „minden jele arra mutat, hogy Magyarország sok tekintetben már átértékelődött a szabadság”. Vatikán hivatalos lapja, az Osservatore Romano Mindszenty bíboros kirszabadulásával kapcsolatban azt írja, hogy „mind a magyarországi, mind pedig a lengyelországi események bizonyítják, hogy az üldözés az okozott károk mellett egyben ezüst is korváltotta az egyházat, megerősítette harcos küldetését és azokat emelték, akik a legbátrabbak voltak a sorok csapásán”.
Willy Brandt berlini képviselőhöz fordult, hogy az MTI jelentése szerint hangolította: a magyarországi felkelés megmutatta, hogy a szellem hatalma erősebb, mint a hatalom szelleme.

Ugyanakkor az AP jelenti Berlinből, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban bejelentették, hogy szerdán 73 ezer „egyházi” tartoztak az azoknak a németországi állampolgárokhoz, akik a németországi felkelésben részt vettek. Berlini keleti részének egyetemi diáksága körében nyugtalanság tapasztalható. Egyes csoportok azt követelik, hogy engedjék meg nekik kommunista ifjúsági szervezetek megalakítását. Ezek a diákok korábban azt követelték, hogy Walter Ulbricht mondjon le.

Az AFP bécsi jelentése arról számol be, hogy Bukarestben fidesznek zajlottak le, amelyeknek során követelték az iskolában az orosz nyelv helyettesítését a franciával. A rendőrség letartóztatásokat hajtott végre.

A KÖZEL-KELETI HELYZET. A Szuvei-csatorna biztossága érdekében Egyiptom elme megindult angol-francia katonai intervenció a Közel-Keleten rendkívül súlyos helyzetet teremtett, melynek további fellételemére egyelőre valóban beláthatatlan károkat okozhat. Az amerikai szövetségi egységek az erős teherbárányok vetik alá. Az angol-francia intervenció az amerikai kormány tudta nélkül történt meg, s bár Eisenhower elnök az előbbiekben idézett rádióbeszédében kijelentette, hogy az Egyesült Államok semmiképpen nem fog részt venni a közel-keleti konfliktusban, a közvélemény azonban úgy véli, hogy az esetben, ha a konfliktus nem párhuzamosan folytatódik, hanem egy bizonyos formában Szaud-Arábia is bekeveredik, ahol tudvaleg az Egyesült Államoknak rendkívül fontos gazdasági érdekeltségei vannak, hogy akkor ez az amerikai álláspont nemnyire lesz fenntartható.

Selwyn Lloyd angol külügyminiszter az alsóházban mondott beszédében ugyancsak kijelentette, hogy ennek az intervenciónak csak ideiglenes jellege van, és követelték a teljes függetlenség, az izraeli-egyiptomi háború további fejlődését, mégis a jelentéséből az látszik, hogy az angol sajtó pártállásra való tekintettel nem fogadta tudomásul a jelentésben a brit-francia katonai közlést. A Times azt írja, hogy Nasser beavagyva az Izrael elleni fellépést, az amerikai sajtó felnyergelését jelentette, amely szembe kell nézzen. Késztetés a brit sajtóval szemben a helyes útra léptek-e. A Manchester Guardian katasztrófának nevezi az egyiptomi brit beavatkozást, amely a lap szerint erkölcsi, katonai és politikai szempontból egyaránt helytelen. Az arab államok több-kevesebb értelem természetesen nem lehet tudni, hogy ennek a politikai kiállításnak lesznek-e katonai következményei.

A közel-keleti helyzettel kapcsolatos különböző megnyilatkozások közül figyelmet érdemel Josip Broz-Tito katonai és politikai nyilatkozata. A Tanjug jelentése szerint Tito elnök azt mondta, hogy az angol-francia intervenció Párizs és London körülfalaz azonban, hogy elárulja az izraeli agressziót. Gyakorlatilag azonban ez a kijelentés az amerikai sajtóval szemben a helyes útra léptek-e. A Manchester Guardian katasztrófának nevezi az egyiptomi brit beavatkozást, amely a lap szerint erkölcsi, katonai és politikai szempontból egyaránt helytelen. Az arab államok több-kevesebb értelem természetesen nem lehet tudni, hogy ennek a politikai kiállításnak lesznek-e katonai következményei.

Wesselényi Miklós

Az Egyesült Államok rendkívüli segélyszállítmánya Magyarországnak

Washingtonból jelenti az AP: Az amerikai legterjedtebb közlönye, hogy szerdán este egy C-124 Globemaster típusú repülőgéppel indult el az Egyesült Államokból Magyarországra a rendkívüli segélyszállítmány a fedélzetén. A repülőgépet Bécsbe rejtették, ahol további intézkedések...

dési Hivatal közölte, hogy az Egyesült Államok nyilatkozta, amelyben többek között felszólítja, vaj és olaj is van, az Egyesült Államok bécsei nagykövetsége ezt már a Vöröskereszt-társaságok Légiállomány rendelkezésére bocsátotta szállításra végett.

A kínai kormány nyilatkozata

Pekingből jelenti a TASZSZ: Az Új Kína szerinti a Kínai Népköztársaság kormányának közleményben fejtekte ki álláspontját a Szovjetunió kormányának október 30-i nyilatkozatáról.

A Kínai Népköztársaság kormányának úgy véli, hogy a Szovjetunió kormányának ez a nyilatkozata helyes. Fontos jelentősége van a szocialista országok közötti kölcsönös bizalom, szolidaritásnak előrevetett hibák kijáratása és a szocialista országok közötti egység megerősítésére szempontról.

„Minden szocialista ország független és szuverén állam. A szocialista országok csak ily módon érhetik el az igazságot, testvéri barátságot és a szolidaritást a kölcsönös segítségnyújtás és együttműködés révén. Így érhetik el céljukat: a közös gazdasági fellendítés és a közös gazdasági fellendítés.”

Mint a Szovjetunió kormányának nyilatkozata rámutat, a szocialista országok közt világszerte a szocialista országok közötti egység megerősítésére szempontról.

Újabb segélyfelajánlások Magyarországnak részére

Hamburgból jelenti a DPA: Svédország, Dánia, Norvégia, Izrael, Dánia és más országok újabb segélyfelajánlásokkal tesznek Magyarországnak számára. Berlinben a lakosság a Német Vöröskereszt felajánlására már több mint 100 000 márkát juttatott a magyarországi harcok áldozatainak. A hesseni tartományi kormány gyűjteménye, a Vöröskereszt és közérdekű bocsátott a magyarországi rendszertől 20 000 márkát értékben, ezenkívül pedig 3000 márkát adományozott kórházak számára. A Német Vöröskereszt ledélton ezeket a pénzeszközöket a közérdekű bocsátott a magyarországi rendszertől 20 000 márkát értékben, ezenkívül pedig 3000 márkát adományozott kórházak számára.

Münchenben, Darmstadtban és Frankfurtban tüntéseket tartottak az elűzöttek emlékére. A bajor katolikus ifjúsági szervezet szolidaritási levelet küldött a magyarországi szabadságharcosoknak és végleges győzelmet kíván nekik. Darmstadt városi községi tanácsa 3000 márkát ajánl fel, amelyet 24 teherautó szállít Magyarországra.

Poznai egyetemisták szolidaritás-tüntetésére a magyar nép mellett

Pozsonból jelenti a PAP: Október 31-én valamennyi pozsonyi egyetem diákjai tömeggyűlést tartottak a magyar nép mellett. Pozsonban a tömeggyűlés határozata javasolja...

A Lengyel Vöröskereszt máj nyolc repülőgépen kilőtt segély Magyarországnak

A varsói egyetemi diákok gyűlése kezdeményezte a magyar nép megsegítésére. A dolgozók pénzbeli adományozását is gyűjték. A Lengyel Vöröskereszt már nyolc repülőgépet kilőtt Magyarországnak és különböző ruhákkal, élelmiszerekkel, gyógyszerekkel, cementtel, ártalmatlanított szállításra.

A Szocialista Internacionálé megvitatta a magyar változásokat

Bécsből jelenti az MTI: A Szocialista Internacionálé iródnégyadik ülésén a Közel-Keleten délután ülést tartott Bécsben, ahol megvitatott a Magyarországon végrehajtott változásokat.

A Daily Telegraph vezérlikke Magyarországról

Londonból jelenti az MTI: A Daily Telegraph csütörtöki vezércikkében azt írja, hogy ha Magyarország valóban teljes függetlenséget nyer, akkor első cslekedete alsóházban a közérdekű bocsátott a magyarországi rendszertől 20 000 márkát értékben, ezenkívül pedig 3000 márkát adományozott kórházak számára.

Összehívták az ENSZ-központú rendkívüli ülésnek

Hammarckből ENSZ-titkár hivatalosan közölte, hogy a Biztonsági Tanács határozata alapján a Közel-Keleten, közép-európai térségben a szocialista országok közötti egység megerősítésére szempontról.

Francia és angol hadtengerészeti erők közelednek a Szuvei-csatornához

Párizsból jelenti az MTI: Csütörtökön délután Párizsban hivatalosan közölték, hogy francia és angol repülőgépek a Szuvei-csatorna felé tartanak. Az egyiptomi terület bombázása csütörtökön hajnalban újra megindult. Ezzel szemben a Szuvei-csatorna felé tartanak a Légitámogatók.

Kizárólag katonai célpontokat bombáztak Egyiptomban

Párizsból jelenti az AFP: A francia nemzetvédelmi és fegyveres erők miniszterelnöke hivatalosan hangolította, hogy az október 31-én Egyiptomban végrehajtott bombatámadások kizárólag katonai célpontok ellen irányultak.

Egyiptomi jelentés: elzárta a Szuvei-csatornát egy elcsúsztatott hadihajó

„Az Associated Press szerint hivatalos egyiptomi jelentés arról ad hírt, hogy angol és francia repülőgépek csütörtökön a Szuvei-csatornában elcsúsztatott egy egyiptomi hadihajót, amely elzárta az utat a csatornában.

Lelőttek hat angol repülőgépet

A kalóri rádió csütörtökön ismertette az a hivatalos jelentés, amelyben az egyiptomi hadsereg közli, hogy az

Egyiptom megszakította diplomáciai kapcsolatát Angliával

„Az AP jelentése szerint Egyiptom csütörtökön bejelentette, hogy megszakította diplo-

Este nyolckor a parlamentben

A parlament Kossuth-hídi kapujánál két óráig áll meg az új a ranglétszék. Ezekről szerdán délután szubnyongalján két arany csillag, a századoson három. Többen szeretnék feljutni. Az Optikai Művek küldötték a rádióhoz, mások Nagy Imrét keresik, a miniszterelnök azonban a minisztertanács ülésén van.

Felmelegint a rádióhoz. Nagy-öt szoba, frászalotok hanglengése sokasága. Hol van a Bedy Sándor utcai technikai berendezés? Az egyik lámpán cédula, rajta cenzúrával: „Szűdös”. Ez a lámpa gyűlöli, ha adás történik. Agyoncaféterasztól a fiúk sietnek egy szobából a másikkal. A rádió politikai adása itt marad, hogy minél tovább tartson a kormányhoz. A többi részleg más a Bedy Sándor utcában dolgozik, Francia újságírók, nyugatnémet riporter és egy sereg külföldi költője telefonál. Az emeletről Vez József le. Gienken magyarul beszélnek.

Mindjárt nyolc óra. Várják Nagy Imrét, aki a rádióban felolvassa beszédét. Péár perc és a lépcső fordulóján megjelenik Nagy Imre, mögötte Jánosy Ferenc, Széll Jenő. A két picúrúcs szoba percek alatt megérkezik a rádióhoz. A katonák is, akik lelkesen beszélnek a miniszter úrnak, s itt vannak a rádió munkatársai. Nagy Imre ledi az írószalonn. A bemondó még a hivatalos közleményt olvassa, a min-

iszterelnök figyelmesen átveszi a szöveget, egy kis kézbe veszi, elcsúsztatja, megkérdezi a torokát, elcsúsztatja az ajtó, kigyulad a mikrofonhoz, s Nagy Imre beszélni kezd.

Történelmi pillanatok! Magyarországon, Európában, a földön, a léleken, a szíveken, a beszédek vége. Nagy Imre a felhívás végével ott áll még egy darabig, hallgatja Kodály zenéjét. Körülvesz, a miniszterelnök szíve tőle valószínűl többe, halálra, Lassan, megfontolttan válaszol:

— Lábhoz tetl fegyverrel állunk — mondja. Aztán arról beszél, hogy a magyar nemzeti kormány szilárdan kitart elhatározása mellett.

Az egyik folyosón Tildy Zoltán beszél a kollégáival. Ő is azt mondja. A nemzeti kormány kinyilatkoztatja az ország semlegességét és emellett kiart. Elmondja még, hogy Budapestre érkezett Kovács Béla.

Nagy Imre szobája előtt állnak a rádió, Török Tamás és mások. Szilárdan kitart elhatározása mellett. A miniszterelnök szíve tőle valószínűl többe, halálra, Lassan, megfontolttan válaszol:

— Lábhoz tetl fegyverrel állunk — mondja. Aztán arról beszél, hogy a magyar nemzeti kormány szilárdan kitart elhatározása mellett.

— Lábhoz tetl fegyverrel állunk — mondja. Aztán arról beszél, hogy a magyar nemzeti kormány szilárdan kitart elhatározása mellett.

— Lábhoz tetl fegyverrel állunk — mondja. Aztán arról beszél, hogy a magyar nemzeti kormány szilárdan kitart elhatározása mellett.

— Lábhoz tetl fegyverrel állunk — mondja. Aztán arról beszél, hogy a magyar nemzeti kormány szilárdan kitart elhatározása mellett.

